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Talán már hétfő éjszaka víssza- 
szerzi Lindbergh elrabolt kisfiát

a banditáktól
„Ha ön kíséret nélkül megjelenik és átad nekünk 
50.000 dollárt, vissza fogjuk adni gyermekét, de ha 
lépre akar csalni, akkor rettenetes bosszút állunk“

N e w y o r k, március 7. A Lind- 
bergh-ügyben váratlan fordulat ál­
lott be, amely a teljesen elkesere­
dett és megtört apában uj reménye­
ket keltett. A sok levél közül, amely 
az utóbbi napokban az ezredeshez 
érkezett, van egy, amelyet sokan 
hitelesen a gyermek elrablóinak ke­
zéből származónak tartanak. A rend­
őrség és az újságírók, akik állan­
dóan érintkezésben állnak a család­
dal, észrevették, hogy Lindbergh 
Egy nyomra akadt, amelyet nem haj­
landó elárulni, nehogy ezzel megne­
hezítse a banditák számára, hogy a 
gyermeket visszaadják. Végül azon­
ban Lindbergh mégis elmondta, 
nogy levelet kapott, amelynek szö­
vege a következő:

Ezredes!
i ckintettel akarunk lenni az Ön és 
felesége lelkiállapotára és szeret­
nénk gyermekét visszajuttatni. Tud­
juk, hogy az életünkkel játszunk, de 
nem akarjuk Önöket tovább gyö­
törni. Ennek fejében Öntől is el­
várjuk a diszkréciót.

Ha............................. (itt egy hely
es időpont van megnevezve) Ön kí­
séret nélkül megjelenik és átad ne­
künk 50.000 dollárt, vissza fogjuk 
adni a gyermekét és garantáljuk, 
hogy Önnek sem fog semmi bántó- 
dása esni. De ha kiderül, hogy lép- 
re akarnak minket csalni, rette­
netes bosszút állunk. j

A helyet és időpontot Lindbergh |

nem árulja el és ragaszkodik 
ahhoz, hogy egyedül menjen.

A villába már órák óta nem enged­
nek be senkit s látnivalóan ügyel­
nek arra, hogy ha valaki távozik, ne 
tudják könnyen ellenőrizni. Ez ter­
mészetesen nem megy könnyen, 
mert

az óriási érdeklődés miatt ál­
landóan újabb és újabb tömegek 

tódulnak a villa fele.

Az ezredes viselkedéséből azonban 
arra következtetnek, hogy

ő már az éjszaka el akar men­
ni gyermekéért

s igy az elrabolt csecsemő remélhe­
tőleg 24 órán belül meg fog kerül­
ni. Természetesen, miután már ren­
geteg misztifikált levél érkezett 
Lindberghhez, most se tartják lehe­
tetlennek, hogy csak gonosz tréfát 
követtek el.

fiát elrabolták.
Lindbergh ezredes hopewcll-i (New-Yersey állam) háza, ahonnan 20 k

Briand volt francia külügyminiszter 
hétfőn délután meghalt

^ans, március 7. (Havas.) Briand 
fta délután felkettökor párisi lakásán 
Meghalt.

A ma délben.elhvmyt Briand Európá- 
na 'Syik legjelentősebb politikusa, rö- 
vkiesen betöltötte volna 70. évét. 1862 
flarc‘us 28-án született Saint Nazairé- 

em Halálát szívbaj okozta, amely kb. 
e ev óta erősbbödött különösen. 
r'an<l tizenegyszer volt miniszterei 

,®s huszonötször viselt miniszteri 
‘rcat' Először 1906-ban, márciusban

lett miniszter a közoktatásügyi minisz­
térium élén. 1909-ben Clémenceaut kö­
vette a miniszterelnöki székben. A há­
ború kitörésekor igazságügyminiszter 
volt. 1915 októberétől 1917 márciusáig 
pedig szintén miniszterelnök. A há­
ború után a cannesi nemzetközi konfe­
rencián vitt újból jelentős szerepet. — 
Francia részről ő volt megteremtője a 
német-francia együttműködésnek. — 
Utolsó jelentősebb politikai szereplése 
a tavalyi köztársasági elnökjelöltség

volt.
Briand emléke a német-francia meg­

értés nagy harcos alakjában fog meg­
maradni.

Paris, március 7. Briand február hó 
28-án birtokáról visszatért Párisba, 
ahol régi lakásába költözött. Azonnal 
kénytelen, volt ágyba feküdni. Idegen­
nek a lakásba nem volt szabad belép­
nie. A beteg állapota ugyan komoly 
aggodalomra adott okot, csütörtökig 
azonban nem gondoltak még a halál

ilyen gyors bekövetkezésére. Vasárnap 
délután Briand állapota rosszabbodott 
cs a beteg úgy elgyengült, hogy már 
semmi remény sem volt felépüléséhez.

Aristide Briand.
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Géni, március 7. A Népszövetség fő­
bizottságának mai ülésén az elnök kö­
zölte Briand halálát. Meghatott sza­
vakkal méltatta az elhunyt érdemeit, 
aki csodálatraméltó lelkes híve volt a 
béke eszméjének. Paul Boncour fran­
cia delegátus, Briand egyik volt mun­
katársa, a francia kormány nevében 
köszönetét mondott a Népszövetség 
részvétéért, a népszövetségi ülés részt­
vevői mindkét beszédet állva hallgat­
ták végig. A tanácskozást negyedórára 
félbeszakították.

Páns, március 7. Briandot párisi la­
kásán ravatalozták fel. Elsőnek Tar- 
dieu miniszterelnök hajlott meg elődje 
földi maradványai előtt. A halott ke­
zét ajkához emelte. Ezt a gesztust kö­
vette utána Laval és a megjelent ál­
lamférfiak. A gyászünnepély holnap 
délután 3 órakor lesz.

Berlin, március 7. (Wolff.) Briand 
halála alkalmából a birodalmi kancel­
lár a Havas Iroda berlini képviselőjé­
nek a következő nyilatkozatot juttatta 
el. őszinte gyásszal a német kormány 
is átérzi azt a súlyos veszteséget, 
amely a francia népet Briand, e nagy 
francia államférfin váratlan clhunytá- 
val érte. Neve a német nép előtt egybe­
kapcsolódik a német-francia közeledési 
törekvésekkel és ebben az értelemben 
fog tovább élni. Ha a dolgok alakulása 
Németország számára néhol súlyos csa­
lódásokat hozott is, e férfiú ravatalá­
nál a német nemzet elismeri, hogy az 
elhunyt fáradhatatlan kötelességtudás­
sal szolgálta hazáját s egyúttal őszinte 
és meggyőzodéses szolgája volt a béke 
gondolatának, becsületes szándékkal 
törekedett Németország és Franciaor­
szág közeledésére.
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Prohászka és Társa
tűzifa fis szénkereskedők 

Mester u. 28.
Ajánlanak azonnali szállításra csakis 
elsőrendű tölgy-, akác- és bükkhasábfát, 
hasábos és aprított állapotban. Minden­
nemű hazai szenek a legjobb minő­

ségben, legolcsóbb árban. 
Csakis elsőrendű hasábrából 
aprított tölgy- és akácfa 340 

fillér mázsánként.

H. Farkas Ilona és Farkas 
Lajos előadást tartanak va­
sárnap a Déri-muzeumban

Megírtuk már, hogy a Magántisztvi­
selők Szövetségének debreceni cso­
portja vasárnap délután 5 órakor a 
Déri-muzeumban előadást rendez, 
amelynek keretében H. Farkas Ilona, 
a Debreceni Független Újság „Asszo­
nyoknak” rovatának vezetője és Farkas 
Lajos főszerkesztő lépnek a pódiumra 
és tartanak rendkívül érdekesnek ígér­
kező előadást. H. Farkas Ilona, ez a 
finomtollu, éles mcgfigyelőképességü, 
szellemes Írónő „Debreceni hangos­
film” elmen vonultat majd fel előadá­
sában sok-sok érdekes figurát, amelyek 
tipikus alakjai Debrecen társadalmá­
nak. Élő emberek húzódnak meg e ti­
pikus figurák megett, akikben minden­
nap beleütközünk, akiket mindennap lá­
tunk a korzón, a parketten, a cukrász­
dák félhomályos kis zugaiban, a kártya- 
asztal mellett, vagy egy-egy polgári 
szalon enteriőrjében. Farkas Lajos fő­
szerkesztő „Történelmi magánbeszélge­
tés a kisfiámmal 1932-ben és egyéb 
históriák” cimü előadásában fejti ki 
egy töprengő, vívódó lélek kétségeit, 
vágyait, örömét és fájdalmát. A mai 
élet lelki keresztmetszetét akarja be­
mutatni Farkas Lajos és az igazság­
keresés reflektorával igyekszik bevilá­
gítani sivár és zűrzavaros korszakunk­
nak olyan rejtett zugaiba is, amelyeket 
a társadalmi bon ton szerint a legtöbb­
ször nemcsak nem illik, de nem is sza­
bad megvilágítani.

A jelek szerint az előadás iránt 
máris igen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg és valószínűleg zsúfolt terem 
előtt fog lezajlani ez a sikerrel biztató 
előadó-est.

Kifosztottak egy gazdálkodó * 
a Csigekert uccán

A debreceni rendőrség bűnügyi osz­
tályán Tar Sándor balmazújvárosi gaz­
dálkodó jelentette, hogy a Csigekert 
uccán két ismeretlen férfi elvette a 
pénztárcáját, amelyben 100 pengője 
volt. A gazdálkodót az uccán megszó­
lította egy ismeretlen, magas termetű 
férfi és nagyon olcsó áron kínált neki 
tehent eladásra. A gazdálkodó a tehén­
vételről tárgyalt az ismeretlennel. Köz­
ben hozzájuk sietett egy másik isme­
retlen ember, aki a gazdálkodótól a 
pénztárcáját követelte vissza, amelyet 
az, szerinte, az ucca kövéről vett fel. 
Tar tiltakozott a gyanúsítás ellen és 
hangoztatta, hogy ő nem talált pénz­
tárcát, de a két ismeretlen nekitámadt 
és követelték, hogy engedje megmo­
tozni magát, mert ha nem, rendőrnek 
adják át. A gazdálkodó, csakhogy sza­
baduljon a két lármás embertől, en­
gedte magát megmotozni, mire azok 
megnyugodva, bocsánatkérések köze­
pette eltávoztak. Tar csak később vet­
te észre, hogy magukkal vitték a pénz­
tárcáját is, melyben 100 pengője volt. 
A nyomozás folyik a tettesek kézreke- 
ritésére.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR
ganum a debreceni füg­
getlen újság.

Magyar—olasz gazdasági egyez­
ményt írtak alá ma Rómában

Budapest, március 7. Hivatalosan je­
lentik: A magyar és az olasz kormány 
Rómában egyezményt irt alá, amelynek 
célja a Magyarország és Olaszország 
közötti áruforgalomnak az egész euró­
pai közgazdaság érdekében fekvő elő­
mozdítása.

Az pgyezmény szerint a két kormány 
a vasúti díjszabások szabályozása cél­

jából közös tanácsot fog létesíteni, 
egy külön megállapodással be fogja 
vezetni a rendeletre szóló fuvarlevelek 
intézményét, az átmeneti forgalmat 
minden lehetséges módon meg fogja 
könnyíteni és kölcsönös exportjuk cél­
jából lehetőséget fog teremteni hitel- 
könny itésekre.

►*»«

Károlyi és Bethlen között ellentétek vannak, 
mondta a Független Kisgazda és Polgári Párt 

vezére Mátészalkán
Meleg ünneplésben részesítették Gaál Gasztont.

A Független Kisgazda Párt vezé­
re, Gaál Gaszton, vasárnap Máté­
szalkára utazott, hogy részt vegyen 
ott a párt szatmármegyei szervezeté­
nek megalakulásán. Kíséretében vol­
tak Dinnyés Lajos képviselő és 
V a s s Sándor pártigazgató. Gaál 
Gasztont mindenhol, amerre átuta­
zott, melegen ünnepelték. Útja köz­
ben csatlakoztak hozzá B é 11 e k y 
Lajos református lelkész a hajduszo- 
boszlói, dr. Hegymegi Kiss 
Pál képviselő a debreceni, dr. N á- 
n á s s y Imre, a nyíregyházi szerve­
zet vezérei. A debreceni állomáson 
óriási tömeg várta és ünnepelte Gaál 
Gasztont, aki néhány kedves szóval 
köszönte meg a lelkes fogadtatást és 
ünneplést.

MÁTÉSZALKÁN.
Gaál Gaszton délután érkezett 

Mátészalkára, ahol pártvacsora volt, 
amelyen többen köszöntötték Gaál 
Gasztont, aki hosszú beszédben vá­
laszolt s többek között a következő­
ket mondotta:

— A mai életképtelen parlament­
ben csak két céltudatos párt van: a 
szociáldemokrata párt, amely osz­
tálypolitikát folytat és a Független 
Kisgazda-Földmives és Polgári Párt, 
amely mögött a magyarok milliói ál­
lanak. A Bethlen István távozásával 
gazdátlanná vált óriási egységespárt 
ma önmagával sincs tisztában. Beth­
lennek az a legutóbbi kijelentése, 
hogy mindaz, amit csinált, helyes, a 
mai viszonyok között közel jár a fri- 
volitáshoz. Megállapítja, hogy 

Bethlen és a mai miniszterelnök 
nem értenek egyet a tiz éves 

uralom megítélésében.
Károlyi Gyula uj eszközöket keres, 
amelyekkel kivezető utat akar találni 
abból a káoszból, amibe az országot

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
tinién illi.iiba.1 aj» hinni, ha*in*lhat|í 
Debreceni Független Újság
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a tízéves rezsim és az egységespárt 
juttatta. Károlyi Gyula összefogást 
hirdet. De hát miért kívánatos ez 
neki, amikor megvan az óriási több­
sége. Ebből látszik, hog).'

Károlyi és Bethlen között ellen­
tét van, mert Károlyi nem látja 
olyan rózsásnak a helyzetet, 

mint Bethlen
és ezért a kibontakozást más utakon 
is keresi. A miniszterelnök az ország 
gazdasági életének biztosítására, 
másrészt az állam hitelének megóvá­
sára tartja szükségesnek az összefo­
gást. Azonban elóöb helyre kell állí­
tani a gazdasági életet, mert csak azt 
lehet biztosítani, ami megvan.

Az állam hitelét pedig meg le­
het-e óvni akkor, amikor az ál­
lampolgárok hitele megingott.

A Független Kisgazda Párt az or­
szág érdekében való minden törek­
vést támogat. De

a koncentrációt nem tartja indo­
koltnak.

Hosszasan boncolgatja azután a 
miniszterelnök által kitűzött célok 
helyességét és rámutat a Független 
Kisgazda Párt ismert programjára, 
amellyel egyedül helyesen szolgálja 
az ország egyetemes érdekeit.

A percekig tartó éljenzéssel, taps­
sal és viharos lelkesedéssel fogadott 
beszéd után dr. HegymegiKiss 
Pál országgyűlési képviselő mondott 
hatalmas, nagy tetszést keltett szép 
beszédet.

— Olyan nemzeti összefogásra, 
amelyben ne a kormány diktáljon 
tempót — mondotta —, amely ne az 
egységespártnak a hatalmát célozza, 
hanem mindenek előtt a magyar 
néppel legyen szoros kapcsolatban,

adja vissza a népnek jogait és szabad 
sagat, szükség van.

Hegymegi Kiss Pál beszéde után 
Dinnyés Lajos országgyűlés 
képviselő többek között ezeket mon 
dotta:

— Az egységespárt, mint olyan 
megszűnt létezni, az ország közvéle’ 
ményét elvesztette. Uj irányokra és 
mindenek előtt rendszerváltozásra 
van szükség.

Dinnyés Lajos beszédét Madé- 
falvi Zöld Aladár, Lőrincz István 
Fehér István, vitéz Fülöp Endre’ 
Jékey László, Károlyi István beszé­
dei követték.

A debreceni ünnepség.
Gaál Gaszton és Dinnyés 

Lajos Hegymegi Kiss Pállal 
együtt vasárnap délelőtt érkeztek 
meg Debrecenbe, ahol Hegymegi 
Kiss Pál látta őket vendégül. Dél­
után 5 órakor Gaál Gaszton és Diny- 
nyés Lajos Hegymegi Kiss Pál kísé­
retében a Függetlenségi Korbe men­
tek, ahol többszáz főnyi lelkes párt­
tag gyűlt egybe fogadásukra. Hatal­
mas éljenzéssel fogadták a vendége­
ket, különösen a pártvezért, Gaáí 
Gasztont éltették perceken át viharo­
san. Dr. Szabó Ferenc üdvözlése 
után a lelkes fogadtatást Dinnyés 
Lajos köszönte meg, tekintettel ar­
ra, hogy Gaál Gaszton az utazás 
folyamán erős influenzát kapott és 
teljesen berekedt. Dinnyés Lajos 
szép szavakkal köszönte meg a párt- 
hivek ragaszkodását és kérte, hogy 
továbbra is támogassák a pártot ne­
héz munkájában.

Ezután a két vendég képviselő 
beírta nevét a Függetlenségi Kör 
vendégkönyvébe, majd autón Hegy­
megi Kiss Pál kíséretében az állo­
másra hajtatott és a délutáni vonat­
tal visszautaztak a fővárosba.

A homokkerti egyházrész 
tísztujitása

A homokkerti egyházrész megújított 
tanácsa most tartotta első ülését. A 
gyűlésen megjelent dr. Juhász Fagy, 
Sándor egyházi főjegyző s megjelentek 
az cgyházrészhez beosztott presbiterek 
csaknem teljes számban és pedig: öl 
Kesserii Lajos törvényszéki elnök, dr. 
Erdős Károly egyetemi tanár, dr. Er­
dős József ügyvéd, dr. Vekerdi Béla 
gimnáziumi tanár s még sokan. A gy* 
lés legfontosabb tárgyai voltak: az uj 
tanácsosok beiktatása és az egyházré­
szi tisztikar megválasztása. A még es­
küt nem tett tanácsosok az istentiszte­
leten az imaházat zsúfolásig megtöltőit 
gyülekezet előtt hivatali esküt tettek 
s Kalas Ferenc lelkész kézfogással Is­
ten áldását kérve rájuk, beiktatta hiva­
talukba. A tisztviselőket egyhangú köz- 
felkiáltással választotta meg a tanács 
és pedig gondonokká: dr. Erdős Józse 
eddigi gondnokot, h. gondnokká Töroi 
Károlyt, jegyzőkké: Bállá Kálmán 
és id. Kövér Gyulát, pénztárnokká: 
Tóth Józsefet, ellenőrökké: Konct 
Dánielt, Tőkés Istvánt. Dr. Erdős Jó­
zsef gondnok a tisztikar nevében meg
köszönte a bizalmat s mélyen sz< 
programbeszédében jelölte meg a

inti
cé-

ked-

Gaál Gaszton a Debreceni Függetlenségi Körben. A képen középen áll dr. Hegy. 
•«égi Kiss Pál országgyűlési képviselő mellett Gaál Gaszton.

lókat, melyek megvalósítására tore 
ni fog. A gyűlés végén dr. 7U 35 
Nagy Sándor lekesitő beszédet irttezc^ 
a tanácsosokhoz, buzdítva őket a mo 
tani nehéz időben fokozott buzgalom:
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Araimat mélyen leszállítottam. _ Néhány tájékoztató ár:
Női kabátkelme............................................ p 3*20
^í..d!vatos ruhakelme . P 3 80-tól P 5'50
különleges mintás ruha jersey..............................

iszta selyem marocain, az összes dívatszínekben
kosztumkelme, kamgarn P I4-__ tői
Puplin, férfi ingre, la minőség

P 5-90 
P 10*80 
P 19-— 
P 2-40

segyem ®s rövidáruban. Ferenc József ut 48. sz.
Arcképleleplezés 

a Honszban
Vasárnap délelőtt családias jellegit 

ünnepség keretében leplezték le a 
HONSz otthonában vitéz Szentgyörgyi 
Lajos ny. altábornagy arcképét. Az ün­
nepélyen jelen voltak: Flohr János ny. 
altábornagy, Afe'rey László szkv. ezre­
des, vezérkari főnök, vitéz Zákány 
Győző, a Bocskay-ezred parancsnoka, 
nemesszeghi Nemesszeghy huszárezre­
des, vitéz Lépes Győző ny. ezredes, a 
vitézi szék képviselője, Gál Samu 
HÉV igazgató, Benkö Géza vármegyei 
Ügyész, Csák Boldizsár, a HONSz or­
szágos igazgatója és sok más előkelő­
ség.

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály, a 
HONSz elnöke méltatta vitéz Szent- 
györgyi Lajos altábornagy érdemeit, 
majd nagy éljenzés közepette leplez­
ték le az arcképet.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 7-én, hétfőn a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Szabó András kereskedő- 
segéd, leány: Ibolya. Ádám Béla MÁV 
altiszt, leány: Katalin. Nagy István 
szobafestő, fiú: Sándor. Szabó Gábor 
földmunkás, ikrek: Gábor és Julia. — 
Sándor József lakatos, fiú: Lajos. — 
Hajzer Bálint földmunkás, leány: Esz- 
*er. Kertész József földmunkás, leány: 
Julia. Kovács Jenő kőmüvessegéd, 
leány: Katalin. Szabó Gábor napszá- 
m°s, fiú: Gábor. Komáromi Sándor 
kocs!s* fim József. Jandrók Elemér 
ny> őrmester, fiú: Márk. Goján Ist- 
vát asztalossegéd, fiú: László. Csák 
Sándor MÁV altiszt, leány: Julia és 5 
törvénytelen újszülött.
^Eljegyzések: Juhász Lajos—Salánki 
Erzsébet. Juhász László-Rczes Esz­
ter,

Halálozások: Özv. Murvai Ferencné 
Jarga Mária ref. 70 éves, Nyit u. 7. - 
' edgyesi Gábor ref. 77 éves, Cserepes 

“•16. Kovács Julia ref. 24 éves, Bö­
szörményi ut 16. — Kovács Mihályné 

°zma Julia ref. 65 éves, Diószegi ut 
Dr. Sauervvald János római katholi- 

"Us’ ^ évcs, Egymalom u. 3. Kollár 
rcn ref. 7 hónapos, Haláp 181. Béré­

in ^'rzs^*3ct rcH 7 hónapos, Bellegelő 
’ Harsányt István ref. 76 éves, Kas- 

p*1 'j1 Kiss Imre ref. 5 hónapos, 
r"St' Ul 4. Józsa Mária római katho- 

S| ® hónapos, Pesti u. 4. Nagy Ilo- 
‘U ref. 2 hónapos, Monostorpályi ut
' ' Szilágyi Gábor ref. 70 éves, Kis- 
h;gyesi ut 40

Vasárnap hajnalban kigyuladt a Füszerkeres- 
kedelmi r, f, Piac uccai raktára

A tűzoltóságnak vasárnap hajnalban 
3 óra után tlefonon jelentették, hogy a 
Fűszerkereskedelmi RT Piac ucca 41. 
szám alatt levő raktárhelyiségében tűz 
támadt és fojtó füst gomolyog elő az 
ablakokon. Rehák Tamás tűzoltópa­
rancsnok vezetésével két autófeceken- 
dővel vonult ki 16 tűzoltó és reggel 6 
óráig dolgoztak megfeszített erővel, 
hogy lokalizálják a tüzet. Munkájuk 
igen nehéz volt, mert a raktárban égő 
fűszeráruk, kávé, cukros és mazsolás 
zsákok fojtó sűrű füstöt okoztak és a 
tűzoltók a füstálarccal tudták csak 
megközelíteni a tűz fészkét. A lángten­
gerben úszó raktárhelyiség oltásánál 
dolgozó tűzoltók közül többen kisebb 
sérüléseket szenvedtek. A nagy tűzben

lobogva égtek a gyertyásládák, a szap 
panokkal telt ládák és a különböző fes­
tékanyagok és olajos bádogok. A mun­
ka, amelyet a tűzoltók végeztek az oi 
tásnál, minden dicséretet megérdemel. 
A tüzvizsgáló bizottság megállapítása 
szerint a tüzet valószínűleg az okozta, 
hogy az egyik gyufásdoboz fedelét 
megrágták az egerek és a dörzsölés kö­
vetkeztében gyulladás következeit be, 
amely gyorsan elharapódzott és köny- 
nyen lángragyulló tárgyakat, amelyek 
a gyufásdoboz közelében voltak, láng­
ra lobbantotta. A kár, amely igen je­
lentékeny, biztosítás révén megtérül. A 
tüzeset ügyében a vizsgálat még folyik 
tovább.

• «$» <*» <$► tm e ® «fr® «$► >» •*>

Szerelmi bánatában a vonat elé 
feküdt egy 17 éves leány

A debreceni ügyészségnek jelen­
tették, hogy a konyári vasúti meg­
állótól nem messze a pályafelvigyázó 
egy összeroncsolt nő holttestére ta­
lált a vágányok mellett. Jelentést 
tett a csendőröknek, akik a vizsgálat 
során megállapították, hogy öngyil­
kosság történt. Az öngyilkos neve 
Radály Mária, 17 éves konyári 
cselédlány, aki valószínűleg szerelmi 
bánatában lett öngyilkos. A fiatal 
leány a töltés oldalán meghúzódva

várta a vonat közeledtét, lehúzta ci­
pőjét és azokba tette kevés pénzét, 
iratait, gondosan összehajtva egy 
pár müselyem harisnyáját.

A vonat amint közelébe érti, 
felrohant mezítláb a töltésre és 
a kerekek alá dobta magát, 

amelyek összezúzták bestét
és lesodorták a töltés oldalára. A 
debreceni ügyészség a temetési en­
gedélyt megadta.

I -aP* • >C9$-• • *4KI' • • £♦

A debreceni vizsgálóbíró őrizetbe vett 
egy dúsgazdag biharmegyei földbirtokost
A fiatalföldbirtok os azt vallja, hogy a felesége szülei ki akarják öt

forgatni vagyonából
Szombaton dr. Preineszber- 

g e r Jenő, a debreceni vizsgálóbiró- 
ság vezetője kiutazott Bihartordára, 
hogy ott helyszíni vizsgálatot tart­
son az ottani flldbirtokos, Stern 
József kastélyában. A földbirtokost 
azért jelentették fel, mert a vele 
pereskedésben álló hozzátartozója

Stern József a vizsgálóbíró kér­
désére megtagadta a vallomást és 
ezért

a vizsgálóbíró őrizetbe vételét 
rendelte el és intézkedett, hogy 
a csendőrség a debreceni 

ügyészségre szállítsa be.
által biróilag lefoglaltatott értékek- j Stern József őrizetbe vétele nagy 
hez hozzányúlt és azokat a tulajdo- szenzációt keltett nemcsak Biharvár-
nos követelésére sem adta ki. A vizs­
gálóbíró az ezer holdas birtokon 
megtartott szemle során kihallgatta 
a fiatal, 27 éves földbirtokost, Stern 
Józsefet és részletes vallomást kért 
tőle arra vonatkozóan, hogy a lefog­
lalt értékeket miért nem adja ki és 
miért nyúlt egyáltalán azokhoz.

megyében, hanem Debrecenben is, 
ahol nagyon sokan ismerték a nagy- 
vagyonú fiatalembert, akinek család­
ja a magyar gazdasági életben jelen­
tős szerepet játszik. Stern Józsefet a 
fővárosban is ismerik, pazar fény­
űzéssel berendezett lakásuk van. A 
fiatal bihari földbirtokos 1928-ban

házasodott meg és feleségül vette 
Herzog losonci szeszgyárosnak, a 
csehszlovák szeszkartell elnökének 
Margit nevű leányát, akitől gyerme­
ke is született. A fiatalok sokat tar­
tózkodtak külföldön a legelőkelőbb 
szórakozó- és fürdőhelyeken. Az 
utóbbi időben a házasfelek elhidegül- 
tek egymástól és

a fiatal asszony Svájcból értesí­
tette férjét, hogy nem kivan ve­

le élni és beadja a válópert.
Ugyanakkor követelte, hogy a házas­
ság megkötésekor kapott értéktár­
gyait adja ki. A férj a nagyértekü 
tárgyak kiadását megtagadta arra hi­
vatkozással, hogy birtokait felesége 
nevére Íratta már előzőleg és nem 
hajlandó újabb követelést teljesíteni. 
A követelés megtagadása idézte elő 
a pert, amelynek foiyamánya lett 
Stern bózsef váratlan őrizetbe vé­
tele.

Hétfőn délelőtt a vizsgálóbíró ki­
hallgatta Stern Józsefet, aki most 
már részletes vallomást tett. Délben 
2 órakor dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró az iratokat áttette az 
ügyészségre indítványtétel végett. A 
törvényszék vádtanácsa kedden dél­
előtt fog dönteni Stern további fog- 
vatartásának kérdésében.

A dúsgazdag földbirtokos letartóz­
tatásának hírére vasárnap délután 
autón érkeztek Debrecenbe rokonai 
és több fővárosi ügyvéd, akik dr. 
Aczél Jenó debreceni ügyvéddel 
együtt látják el Stern József ügyé­
ben a védelmet.

Dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró előtt a délelőtt folya­
mán tett vallomásában Stern Jó­
zsef elmondotta, hogy

felesége családja őt mindenáron 
el akarja választani feleségétől, 
ennek a tervének keresztülvite­
lére minden alkalmat megragad 
és éppen ezért őt ki akarják 

semmizni a birtokból. 
Átíratták az egész vagyont a felesé­
gére egy szinleges szerződéssel és 
ennek alapján perelik most tőle a 
birtokot. Kijelentette a fiatal föld- 
birtokos, hogy felesége szüleinek ezt 
a tervét mindenképpen meg fogja 
akadályozni. A hatósági közeg el­
leni erőszak vádja ellene pedig azért 
sem állja meg a helyét, mert az igaz 
ugyan, hogy megverte a zárgondno­
kot, de a zárgondnok szerinte nem 
hatósági személy. A felesége ingósá­
gait és az ékszereket nem tulajdoní­
totta el, hanem azok Budapesten 
vannak elhelyezve biztos helyen.

Az ügyészség az ügy iratait a dél­
után folyamán áttette a vádtanács­
hoz, amely kedden délelőtt fog dön­
teni a földbirtokos további szabad­
lábra helyezése, illetve fogvatartása 
ügyében.



If
I

í El'

Svetits-palotában
nézze meg!!

Feldheim Imre posztóházának
tavaszi kirakatait!

Vetitetképes előadás 
Kelet-Afrikáról

Debreczeni Gyula ismert Af- 
rika-utazó vasárnapi előadása iránt, 
melyet a világítási vállalat régi 
postaépületi klubtermében tartott, 
rendkívül nagy érdeklődés nyilvá­
nult meg. A többszáz férőhelyre be­
rendezett terem zsúfolásig megtelt 
közönséggel, melynek soraiban Deb­
recen társadalmának számos vezető 
személyiségét is ottan láttuk.

Debreczeni vetitettképes előadását 
Afrikáról három részre osztotta. Az 
elsőben röviden vázolta utazásának 
menetét, egész Afrika körülhajózá­
sát, le a Jóreménység fokáig s an­
nak körülhajózásával az Indiai 
Óceánon át a keleti partok felé. Az 
óceán járó kolosszus fedélzetén az el­
ső osztályú utasok hallatlan kényel­
mét, fényűzését, világutazó globe- 
trotterek, amerikai milliárdosok, in­
diai maharadzsák, világnirü művé­
szek, nagystílű kalandorok egy szűk 
helyen az óceánjáró hajó fedélzetén 
való összetalálkozását, az életet, a 
pompát, a szórakozást, a szenvedést, 
a tengert, a tengeri betegséget s 
mindazt, ami egy több hónapiig tartó 
óceáni utazással összefügg.

Az előadás második részében rövi­
den vázolta Kelet-Afrikát, a „step­
pet", vagyis az afrikai fürengeteget. 
Képzeljük magunk elé — mondá — 
a mi hortobágyi pusztánkat százszo­
ros és ezerszeres nagyságban, rajta 
a füvet három méter magasságúvá 
felnőve, akkor elképzelhetjük ma­
gunknak, mi az az afrikai steppe. 
Antilopok, zebrák, zsiráfok, vadbiva­
lyok, elefántok csordái, de természe­
tesen a nagy ragadozók, oroszlánok, 
leopárdok, továbbá vadkutyák, hié­
nák, sakálok százai tanyáznak itten.

Harmadik része előadásának az 
európai nő helyzetével Kelet-Afriká- 
ban foglalkozott. A feltűnő nagy 
számban megjelent hölgyek élénk 
tetszésnyilvánításai mellett adta elő 
érdekes megfigyeléseit. Afrikában — 
mondá — oly nagy a fehér nőkben a 
hiány, hogy minden tizenöt-husz fe­
hér férfire egy nő esik s ezért ottan 
a nő értéke rendkívül magas kurzu­
son áll, úgy hogy ha valamelyik 
európai nő valami állás betöltése cél­
jából kiutazik (például vöröskeresz­
tes ápolónők), úgy rövid idő alatt 
már férjhez is mennek valamelyik 
nőtlen európaihoz. Ennek Európában 
annyira hire kerekedett, hogy az 
Így kiutazó nők mindjárt kelengyét 
is vittek magukkal.

Igen szórakoztatóan festette le az 
európai nő afrikai életbeosztását, 
mindezeket eredeti afrikai felvételű 
vetitettképek kíséretében.

Előadása után a közönség meleg 
ovációban részesítette az érdekes 
előadót. Az előadás után tánc követ­
kezett.

Debreczeni Gyula legközelebbi, 
március 13-iki előadása iránt már 
most igen nagy érdeklődés mutatko­
zik. Bclépó-dij nincs.

Amatőrök 
figyelmébe!

A nagyítás élethűen adja vissza 
a felvétel tárgyát, tehát akkor lesz 
örömünk felvételeinkben, ha szép 
nagyításokat készíttetünk ró’uk

Szakái Géza
fotoszaküzletében 

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház.
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Egy földühödött 
három asszonyt
Békéscsaba, március 7. Bereczki Jó­

zsef 40 éves gazdálkodó ma délután 2 
órakor Mczőberényben, hír szerint, 
egy örökség! ügyből támadó veszeke­
dés következtében baltával agyonütöt­
te Dondi Lajosné 22 éves asszonyt, 
annak 3 éves Margit nevű és 5 éves 
Juliska nevii leányát, továbbá özv. Be­
reczki Istvánná 70 éves asszonyt és a 
vendégségben ott tartózkodó Csór Ist­
vánná 40 éves asszonyt. A bestiális

gazda agyonvert 
és két gyereket
gyilkos mind az öt áldozatát addig 
ütötte a baltival, míg azok meg nem 
haltak. Tettének elkövetése titán a 
kútba ugrott, azonban az elősiető 
szomszédok és a csendőrök kihúzták. 
Bereczkit jelenleg még a községházán 
tartják őrizetben. Az esetet jelentették 
a gyulai kir. ügyészségnek, ahonnan a 
vizsgálóbíró és az ügyész kiszállnak 
Mezőberénybe. Az áldozatok holttes­
teit holnap boncolják fel.

Ábrányi Emii Trianon című szimfóniá­
ját nagy sikerre! mutatta be vasárnap 

este a Máv. Fii harmonikus zenekar
Vasárnap este a MÁV Filharmonikus 

Zenekar hangversenyének keretében az 
orkeszter kitűnő karnagya, Ábrányi 
Emil, mint zeneszerző mutatkozott be 
a debreceni közönségnek. Debrecen 
zeneszerető közönsége méltányolta an­
nak a művészi eseménynek a jelentősé­
gét, hogy ezáltal egy eredeti zenei be­
mutató részese lehet és szinültig meg­
töltötte a Bika hangversenytermét.

A Trianon című szimfonikus költe­
mény program-zene. Szerzője, Ábrányi 
Emil, költeménye tárgyát a mai, álta­
lános, magyar közvéleményből mentet­
te és három részben a nemzeti törté­
nelem legutolsó évtizedét dolgozta fel. 
A „programot” részletesen ismertette 
a vasárnap esti koncert műsora, amely 
az eszmemeneten kívül a zenei vezér- 
motivumokat is közölte. — A szerző 
szerkesztési technikában Wagner kö­
vetői közé tartozik, programját motí­
vumokban sűríti, amelyek a drámai 
cselekmény jellemzésére időnként visz- 
szatérnek. (Különösen megragadó volt 
zeneileg a második tétel vezérmotivu- 
ma.) Az a szövet, amelyben motívu­
mait beágyazza, harmonikus orkeszter- 
zene, amely mentes a modern orkeszter 
nyelv stílusának sajátságaitól, ebben a 
tekintetben tehát viszont nyomát sem 
mutatja Wagner hatásának. A szimfó­
niában felbukkanó ismerős motívumok 
az idézetek szerepét játsszák és nyil­
ván a könnyű érthetőség érdekében 
használtattak fel szinte változtatás 
nélküli formájukban, úgy, ahogyan a 
katonai indulókból és nép-, meg mű­
dalokból ismerjük őket. Aminthogy 
Ábrányi műve minden egyéb tekintet­
ben is predesztinálva van arra, hogy a 
közvélemény legszélesebb rétegeit 
meghódítsa, egyrészt programbeli cél­
kitűzésénél, másrészt zenei sajátságai­
nál fogva.

A filharmonikusok nagy lelkesedés-
I'®♦> S»»> SS*«*«».J«»>m.,

sei vettek részt a szerző-dirigens veze­
tésével ennek a hangulatos műnek az 
előadásában és azt az Egyetértés 
dalárdával együtt (amelynek a szimfó­
nia III. tételének záró akkordjaiban 
jutott nehéz szerep) teljes sikerre 
vitték. A zenekar tagjai, hálájuk jeléül, 
hogy a bemutatás feladatát rájuk bíz­
ta a szerző, nemzetiszinü babérkoszo­
rút nyújtottak át az ünnepelt kompo­
nistának.

*
A hangverseny másik érdekes esemé­

nye volt Molnár Anna hárfaművésznő 
közreműködése. Fiatal művésznőnk va­
lóságos virtuózává nőtte ki magát en­
nek a ma már exotikusnak tűnő hang­
szernek, azóta, hogy utoljára Debre­
cenben hallottuk. Egy teljes koncertet 
és néhány kisebb igényű szalon-darabot 
adott, elő; de ezeket ráadásokkal még 
meg is tetézte, olyan elementáris erő­
vel követelte ezt tőle az ünnepi han­
gulatban úszó közönség.

Weber Euryanthe nyitányának hatá­
sos előadása zárta be az érdekes mű­
sort, amelyet bankett követett.

F. A.
•XMBK3l»c5W'®«»«»ia6 OB

Osszeíratja a város a nedves 
salétromos lakásokat

Debrecen talajának nagyobb része 
egyéb anyagokon kívül salétromot is 
tartalmaz. Debrecen a salétromterme­
lésnek egyik legnagyobb központja 
volt Magyarországon. Annak idején 
még a lakószobák földjét is felásták 
salétromért a buzgó termelők. Salét­
rom igen sok van a talajban még ma 
is Debrecenben. A salétrom a nem he­
lyesen szigetelt házaltnál felszívódik a 
falba, és azt nedvessé teszi, bizonyos 
idő múlva pedig kikristályosodik a fa­
lon és lerúgja a festést. A városi ha­
tóság most térképezni akarja a salét-
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KIÉ nagysikerű teadélutánja közönségének egy része.

rom elterjedését és ebből a célból ősz 
szeiratja azokat a házakat, amelyekben 
nedves lakások vannak. Nedvesnek kell 
tekinteni azt a lakást, amelynek leg. 
lább egy fala legalább húsz centiméter 
magasan s legalább a falnak fele szé­
lességében a rendestől elütő, sötétebb 
szinü. Az összeírás sem a háztulajdo­
nosra, sem a lakókra nézve semmiféle 
következménnyel nem jár, mert tisztán 
csak statisztikai felvételről van szó. 
Ezzel kapcsolatban a munkaerők jobb 
kihasználása céljából összeírják az is- 
tállókat, disznóólakat, pöcegödröket, 
nyitott árnyékszékeket, ásott és furott 
kutakat is. Ez sem jár semmi követ­
kezménnyel sem a háztulajdonosra, 
sem a lakókra nézve, minthogy az ősz- 
szeirók tisztán csak a felvételt eszköz, 
lik, de felülvizsgálati joguk egyáltalán 
nincs. Viszont a felvétellel kapcsolat, 
ban minden lakásba bemehetnek annak 
megállapítása végett, hogy a falon sa. 
létrom-nyomok találhatók-e, vagy nem. 
Minden összeíró Csobán Endre főlevél, 
tárnok által aláirt igazolvánnyal van 
ellátva. Az igazolványban fel vannak 
sorolva az összeírás tárgyai. Tovább- 
menő kérdéseket az összeíró nem tehet 
fel és továbbmenő kérdésekre a kö- 
zönség sem tartozik válaszolni.

A Maróthy György bajtárs* 
egyesület disztáborozása
A tanitókípzöintézeti Maróthy, 

György bajtársi egyesület disztáboio■ 
zását e hó 6-án, vasárnap délután 5 
órakor tartotta a Kollégium dísztermé­
ben rendezett hangversennyel. A Hi- 
szekegy eléneklése után dr. Veress 1st- 
ván képzőintézeti igazgató, magister 
baj társ tartotta megnyitó beszédét, 
amelyben többek között a következő­
ket mondta:

— A mai ifjúságnak szomorú a múlt­
ja és bizonytalan a jövője. Az ifjú em­
berek, akik ma 20—24 évesek, a hábo­
rúban serdültek fel, melynek végén 
látták darabokra szaggatni s hallottál! 
a megszállt területeken maradt fajro- 
konaik jajkiáutásait. A fejlődés évei­
ben rájuk nehezedett a papirpénzbőség 
nyomorúságos korszaka. Egészségi ál­
lapotuk sokat szenvedett a hiányos 
táplálkozás miatt. A mai ifjúságnál! 
bizonytalan a jövője. Ma, midőn az i - 
ju elvégzi tanulói pályáját sok küzde­
lemmel, sok nélkülözéssel, kezében & 
diplomával kétségbeesetten kérdeni 
Mi lesz belőlem? Szegény magyar > 
juság! Küzdelmedben erős sziklafal a 
előtted: az önzés sziklafala, az önzése, 
amely álláshalmozásokat teremtett, 
létért való küzdelemben mi mindnya 
jan igyekszünk segítségére lenni az 1 
juságnak. Csak az esnék fájdalmasan 
nekünk, akik az ifjúság jövőjéért ag­
gódunk, ha az ifjúság életében elha v3 
nyodni látnánk a tekintély elvét, ^ 
előtte elmosódnának a nehéz, de sze, 
kötelességek: felelősség, tiszteleti 3 
bátorság, acélos akarat... Ma egy 0
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yak haldoklik. De a romok alatt uj 
jjct fai:. 1. Mejaan-.misül jön-e ez? 
Csak akkor semmisül mcjr, ha mind­
nyájan lelkileg restek, tunyák, tétlenek 
vagyunk Se iki sem AUhat félre, mikor 
a jövő reménye az ifjúság léte, vagy 
nem léte forog kockán.

A nagy tetszéssel fogadott szép meg­
nyitó után az ifjúság zenekara Mozart 
p.dur szimfóniáját Bodnár Lajos kar­
nagy kitűnő vezetése alatt szép siker­
ül adta elő. Dr. Orsós Ferenc egyete­
mi tanár, kerületi magister bajtárs in­
tézett igen szép beszédet. Szendy Ti­
hamér hegedűművész szép játéka elra­
gadta a közönséget. Végül nagy sikert 
arattak a katonadalok. A hangversenyt 
(Ste fél tíz órakor az Angol Királynő 
ziddtermében reggeli 5 óráig tartó 
táncmulatság követte, amely kitünően 
sikerült,

Úgy a hangversenyen, mint a tánc- 
mulatságon a közönség meleg rokon- 
szenvével tüntette ki a tanítóképzősök
egyesületét.

ÜhirekÍi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:

Kiadóhivatal ...... 20—18
Fiókkiadóhivatal éa kölcsön-

könyvtár..............................23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nek fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz $ ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Hajduvármegye kisgyülése.
Hajduvármegye törvényhatóságának 
kisgyülése e hó 14-én délelőtt 11 
árakor tartja ülését, amelynek tárgy- 
sorozatán 31 ügy szerepel.

— Megalakult a kartellbiróság. A
Kúrián megalakult a kartellbiróság, 
melynek elnöke Juhász Andor, a 
Kúria elnöke lett. A bíróság ülnökei 
sorában van Radó Rezső dr. debre- 
ceni kamarai főtitkár is, aki szom­
baton esküt tett több ülnöktársaival 
együtt.

Az osztálysorsjáték hétfői hu- 
wsán 10.000 pengőt nyert: 33164, 
16363. 2000 pengőt nyert: 29587, 
397K 43499, 62777. 1000 pengőt 
ny«t; 7299, 7393, 9668, 48908, 
65119 , 6 7 2 2 6, 6 9 911, 8 3 5 81. 8 00 
Pengőt nyert: 5989, 57029, 66116. 
WO pengőt nyert; 21405, 22751,
■35190, 78403. 500 pengőt nyert: 
14809, 17140, 17147, 18516, 19373, 
19878, 23709, 25522, 36720, 38463, 
”2777, 54909, 75317, 77975, 80179. 
490 Pengőt nyert: 5410, 7275, 9197, 
,211. 9595, 16876, 21588, 28363, 
"2764, 33393, 33495, 34309, 36870, 
4:23°. 37542, 39477, 40228, 42076, 
^621, 44197, 45726, 46657, 47981, 
4'256. 52231, 53009, 54805, 59563, 
,*„42, 67012, 71681, 74501, 76628, 
/ö984, 79832, 80725. Kihúztak
Erén kívül 69 sorsjegyet 300 és kö- 
, ezer sorsjegyet 150 pengő nye-
rernennyeL

.fiKBKECEm muGETtTN ir.reAu

Az ínségakció meghosszabbítása
Vásáry István dr. polgármester a kö­

vetkező hirdetményt bocsátotta ki;
A törvényhatósági bizottság február 

24-én tartott közgyűlésében elhatároz­
ta az inségakciónak március három he­
tére kiterjesztését azzal, hogy az élel­
miszerkiosztás az eddigi rendszerrel 
történjék, fakiosztás azonban nem lesz.

Az élelmiszer könyvek kiosztása 
március hó 7., 8., 9. napjain történik 
és pedig a következő négy helyen:

1. a hatósági munkaközvetítő hivatal­
nál (Bethlen u. 10.) azok számára, 
akiknek neve A—G betűvel kezdődik;

2. a népjóléti hivatalnál (Bocskay 
tér, DEMKE-épület) azok számára, 
akiknek neve H—L betűvel kezdődik;

3. az Eötvös uccai óvodánál azok 
számára, akiknek neve M—R betűvel 
kezdődik;

4. a hordójelző hivatalnál (Bethlen 
u. 39.) azok számára, akiknek neve 
S—Z betűvel kezdődik.

A jelentkezésnél a személyazonossá­
got a régi élelmiszerkönyv és lakásbe­
jelentő lap felmutatásával kell igazol­
ni; aki november óta lakást változta­
tott, előző lakásának bejelentő lapját

— Házasság. Sebőn Böske és Ke­
mény György folyó hó 6-án, Deb­
recenben házasságot kötöttek.

— A Tisza István Tudományos, 
Társaság felolvasó ülése. A debre­
ceni Tisza István Tudományos Tár­
saság I. osztálya március hó 8-án, 
kedden délután 5 órakor a Déri-mu- 
zeum dísztermében LIX. felolvasó 
ülését tartja, amelynek tárgyai: Be- 
nigny Gyula r. tag: A nominális 
mondat eredetéhez egyes indoger- 
mán nyelvekben. Bartha Károly: 
Báb táncoltató betlehemesek a Ti­
szántúlról. (Vetített képekkel és 
dallambemutatásokkal.) A felolvasó 
ülés után az osztáy Ragjai zárt ülést 
tartanak.

— A zsidó reálgimnázium purinü 
estje március 19-én, szombaton 8 
órakor lesz az Arany Bika nagyter­
mében.

— Az Omike F. H. Cs. rendkívüli 
közgyűlése. Az Omike F. H. Cs. teg­
nap, vasárnap délután 3 órakor tar­
totta rendkívüli tisztújító közgyűlé­
sét, amely iránt a tagok körében az 
eddigit felülmúló érdeklődés mutat­
kozott. A megejtett választások után 
az egyesület tisztikara a következő­
képpen alakult: Elnök: Hegedűs 
András. Alelnökök: Klein József és 
Rássó Tibor. Főtitkár: Tarján 
György. Ellenőr: Gábor György. 
Főpénztáros: Sándor Lajos. Titkár: 
Klein Imre. Jegyzők: Gál György 
és Salamon Ödön. Könyvtáros: Ber- 
kovits József. Háznagy: Präger Pál.

Kitünően sikerült Farkas Imre 
előadóestje. Vasárnap délután az Új­
ságíró Club rendezésében az Arany 
Bika kistermében többszáz főnyi 
közönség előtt tartott előadást „A 
boldog élet és a boldog szerelem tit­
ka” címen Farkas Imre, a kiváló 
költő. A szellemes előadás híven 
visszatükrözte Farkas Imre köny- 
nyed, derűs egyéniségét, vidám op­
timizmusát, egészséges filozófiáját.
A közönség feszült figyelemmel 
hallgatta az élvezetes előadást, mely­
nek végeztével viharos tapssal ünne­
pelte az országos hírű Írót. Meleg, 
elismerő tapssal jutalmazta a közön­
ség Fáyné F. Rózsát is, aki néhány 
poétikus Farkas Imre-verset adott 
elő mély átérzéssel, nagyon tehetsé­
gesen.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

is tartozik bemutatni.
Az élelmiszerkönyvek szelvényein 

fel van tüntetve, hogy mely kereske­
dőknél válthatók be. A kereskedők 
csakis lebélyegzett szelvényt váltanak 
be. Lebélyegzett szelvénnyel ellátott 
élelmiszerkönyvet kapnak a segélyesek 
és mindazok, akik január és február 
hónapban ellátmányukat becsülettel le­
dolgozták. Ez utóbbiak a márciusi el­
látmányt — nehogy maguk és család­
juk éhezésnek legyenek kitéve — elő­
legezve kapják meg, azonban kötele­
sek azt március hó folyamán ledolgoz­
ni. Munkalapját mindenki meg fogja 
kapni a munkaközvetítő hivataltól. Aki 
a munkalapon feltüntetett időben mun­
kára nem jelentkezik, büntetésben ré­
szesül és soha többé városi támoga­
tásra nem számíthat.

Akik január és február hónapban 
megkapták munkalapjukat, de munkára 
nem jelentkeztek, azok márciusi ellát­
mányukat csak akkor kapják meg, mi­
kor összes munkatartozásukat már le­
dolgozták. Addig a hatósági munka­
közvetítő szelvényeiket le nem bé­
lyegzi.

■— Előadás a magyar népköltés­
ről. Vetített képek és énekkari szá­
mok kisérik dr. Bairtha Károly ma 
délutáni előadását a Déri-muzeum 
dísztermében. Dr. Bartha, tanító- 
jelöltjeivel^ nagyjelentőségű népköl­
tési gyűjtést végzett a magyar Al­
föld különböző részein. A gyűjtés 
legszebb darabjairól szól mai előadá­
sa s fejtegetéseit a kollégiumi taní­
tóképző növendékeinek énekes cso­
portja és vetített képek teszik külö­
nösen is érdekesekké. Belépő-dij 
nincs.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Egy szerencséden család kérel­
me. A Csap ucca 44. szám alatt la­
kik Lengyel János állásnélküli pék­
segéd feleségével és négy gyermeké­
vek Lengyel János munkanélkül lé­
vén, négy hónapon keresztül nem 
tudta fizetni kis pincesrobájáért a 
bért és igy a lakbér fejében járó 96 
pengő ki nem egyenlítése miatt ki­
lakoltatják a négygyermekes család­
apát. A kilakoltaitási végzés szom­
batra szól, szombaton az uccára ke­
rül Lengyel János családjával, ha 
csak nem segítenek rajta a jószivü 
emberek. Azzal a kérelemmel fordul 
a jólelkü emberekhez, hogy aki csak 
teheti, küldjön számára akármilyen 
csekély adományt is, amennyivel 
legalább biztosítani tudja azt, hogy 
szombaton ne az uccára kerüljenek, 
hanem máshol egy kis zugot tudjon 
bérelni, ahol megfér majd gyerme­
keivel és asszonyával együtt.

— 600 pengő értékű ponyvát lop­
tak a szekérről. Lókody István, Pesti 
ucca 21. szám alatti lakos jelentette 
a rendőrség központi ügyeletén, 
hogy szekeréről ismeretlen tettes 
600 pengő értékű vízhatlan ponyvát 
ellopott. A károsult panaszára a nyo­
mozást megindították.

— A sertésvásártéren felakasztot­
ta magát egy debreceni asszony. 
Szombaton késő este a sertésvásári 
mázsálóháznál halva találták egy 
gerendára felakasztva Kovács Mi­
hályné debreceni asszonyt. A rend­
őrség az öngyilkosság ügyében meg­
indította a nyomozást és megállapí­
tották, hogy Kovács Mihályné sú­
lyos idegbaja miatt menekült a ha­
lálba. Idegbaja akkor kezdődött, 
amikor három fiát kivitték a frontra 
és legkedvesebb gyermeke hősi ha­
lált halt, a többi pedig súlyosan 
megsérült. Kovács Mihályné elte­
metésére az ügyészség az engedélyt 
megadta.

— Meghűlésnél, náthaláznál, man- 
dolalobnál, torokgyulladásnál, vala­
mint idegfájdalmaknál és szaggatás­
nál naponta fél pohár természetes 
„Ferenc József” keserüviz rendes 
gyomor- és bélmüködést biztosit. 
Egyetemi orvostanárok véleménye 
szerint a Ferenc József viz hatása 
gyors, kellemes és megbízható. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható.

— Országos vásár. Mátészalkán a 
legközelebbi országos vásár minden­
nemű állatfelhajtással március hó 
14-én lesz.

— Baleset az uccán. A Hatvan uc- 
cán vasárnap délelőtt dr. Fehésházy 
Endre postatanácsos felesége a síkos 
gyalogjárón megcsúszott és olyan 
szerencsétlenül zuhant az aszfaltra, 
hogy a jobb sípcsontja eltört. A 
mentók részesítették első segélyben 
és a sebészeti klinikára szállították 
ki. A súlyos balesetet szenvedett úr­
nő iránt nagy a részvét.

— Hamis 50 és 20 filléreseket 
hoztak a debreceni ügyészségre. A 
debreceni ügyészségre MikolcróL 
több darab hamis 20 és 50 fillérest 
szállítottak be. A hamisítványok ve­
rése eléggé sikerük, csupán a súlyúk 
és a csengésük különbözteti meg a 
valódi váltópénztől. Az ügyészség 
széleskörű nyomozást indított a ha­
mispénz gyártóinak és forgalomba- 
hozóinak kézrekeritésére.

A gazdasági válság
Előadás a Népszerű Főiskolai Tan­

folyamon.
A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon 

programon kívül tartotta előadását a 
városháza közgyűlési termét megtöltő 
hallgatóság előtt Horn József dr. bu­
dapesti állami felsőkereskedelmi isko­
lai igazgató a gazdasági válságról.

A gazdasági válság problémája, 
amint előadó kifejtette, nem helyi, nem 
országos, hanem világprobléma, amely 
egyformán érinti a gazdasági élet te­
rén működő alanyokat. A pusztító or­
kán hatását érzi a mezőgazda, az ipa­
ros, a kereskedő, szenvedi a társada­
lom minden tagja, szellemi és fizikai 
munkás egyaránt. Az illusztris előadó, 
aki a közgazdasági irodalomnak jeles 
munkása, e széles mezőkre kiterjedő 
gazdasági témát bámulatosan uralva, át­
fogó, amellett könnyed modorban tár­
gyalta. Kellemesen esett tapasztalni, 
hogy az alapjában véve száraz téma­
anyag az előadó közvetlen stílusa, meg­
kapó hasonlatai által mindvégig lekö­
tötte a hallgatóság figyelmét. A köz­
gazdász mellett ezért kitűnő pedagó­
gusnak is láthattuk, amikor helyesen 
nem az elmélet, hanem a gyakorlati 
élet szemléltető bemutatására töreke­
dett.

A társadalmi gazdaság már berende­
zésének ismertetése után a válság oká­
ra, következményeire, a vásárlókedv 
megtorpanására, a csődök, kényszer­
egyezségek súlyos következményeire 
kitünően világított reá. Következete­
sen irányította a figyelmet a békeidők, 
a háborús és utána következő gazdasá­
gi helyzetre, a megváltozott és a ra­
cionalizálás követelte viszonyokra, a 
termelésre, a tulprodukcióra, a fogyasz­
tás csökkenésére, közben a társadalmi 
gazdaságot mozgató erőről, a pénzről, 
z ezt helyettesítő bankjegyforgalom­

ról, az infláció szomorú következmé­
nyeiről, annyi sok ember fáradozásá­
nak, reményeinek megsemmisítőjéről 
értekezett. Majd a mezőgazdasági túl­
termelés következményeit, a búza ka-

Eaztergályos munkák, faáruk, dísz­
műáruk legolcsóbban: 

HELLER JENŐ, Széchenyi ucca 1.



ULUKECENI FUUUETLEN UJSAÜ

6600 calorlás
tatai dió kokszbrikett

pótolja a külföldi kokszot.
Árusítja

Gabányi szóntelep
Csapó ucca 28. Telefon 24-49

tasztrofális árhanyatlását, a gazdasági 
elzárkózást, az antarkiát, az öneállátá- 
sos gazdasági politikát logikusan állí­
totta a hallgatóság elé.

A hazánkra is súlyos teherként rá­
nehezedő bizalmi válságot, a rövidle- 
járatu hitelek felmondása folytán ke­
letkezett állapotokat és ennek követ­
kezményeként parancsoló szükségként 
követett takarékossági intézkedéseket, 
a kivitel korlátozását, a dcvizarendelet, 
a transzfermoratóriumot, mint az ál­
lamnak a köz érdekében alkalmazott 
rendelkezését minden hallgató előtt 
érthető módon világította meg. Befe­
jezésül a természet örök törvényére 
való hivatkozással, annak a reményének 
adott az előadó kifejezést, hogy amint 
a tél dermesztő hidege után a tavasz 
felüditő hatását élvezhetjük, úgy a gaz­
dasági életbe is vissza fog térni, a 
kölcsönös megértés segítségével újra a 
munka, az épitőkorszak ideje és eltű­
nik a válság ködös, lelkeket megölő 
atmoszférája. A hallgatóság Horn Jó­
zsef dr-t értékes előadása befejeztével 
lelkesen megtapsolta.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

^XRADIO/*^
X*W------
KEDD, március 8.

BUDAPEST. 9.15: Szalonzenekari 
hangverseny. Karnagy Bertha István.
— Közben hírek. — 11.10: Nemzetközi 
vizjelzőszolgálat. Vizáliásjelentés ma­
gyarul és németül. — 12: Déli harang­
szó az Egyetemi templomból, időjárás­
jelentés. — 12.05: Hangverseny. Közre­
működik Moór Julia (ének) és Gáczy- 
Fazckas Klára (zongora). Zongorán 
kisér Polgár Tibor. — Közben hírek.
— 1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszer- 
árak, piaci árak, árfolyamhirek. — 3.30: 
A „Tündérvásár’’ meseórája. — 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek. — 5: „Hogyan készült 
a Panama-csatorna”. Fuchs István elő­
adása. — 5.35: Másfélóra könnyű zene. 
Zenekari hangverseny. Karnagy Berg 
Ottó. — 7: Francia nyelvoktatás (Garzó 
Miklós dr.) — 7.25: A m. kir. Opera­
ház előadásának ismertetése. — 7.30: 
A m. kir. Operaház előadásának köz­
vetítése. „Sába királynője". Opera 4 fel­
vonásban, 5 képpel. Szövegét irta Mo- 
senthal. Fordította Kern Aurél. Zené­
jét szerezte Goldmark Károly. — Az I. 
felvonás után: Pontos időjelzés, hírek.
— A II. felvonás után: Hitek. — Az 
előadás után: Időjárásjelentés. — Majd: 
A Malcsiner-jazz hangversenye.
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Magérdemelten vert rá a lelkesen játszó 
Budai „11“ a lagymatag Bocskayra

Budai „11”—Bocskay 3:1 (2:0).
Szégyenletes és fájó vereséget 

szenvedett vasárnap a debreceni csa­
pat a Budai „ll”-től a Hungária úti 
pályán 2000 néző jelenlétében. Szé­
gyenletes és fájó ez a vereség azért, 
mert amig a Budai csapat szivvel- 
lélekkel küzdött, addig a debreceniek 
széteső, sivár játékot produkáltak és 
megelégedtek a technikai fölényük 
csillogtatásával, holott régi tétel, 
hogy a bajnoki mérkőzéseken nem 
szemkápráztató trükkökre és muta­
tós tologatásokra van szükség, ha- 
nem gólokra. A debreceni közönség 
egyik legnagyobb erénye mindig a 
dicséretreméltó tárgyilagosság volt. 
Egy erősebb, jobb csapattól kikapni 
sohasem szégyen és a vereségérzetet 
enyhíteni tudja az, ha a kék-sárgákat 
a balszerencse üti el a győzelemtől. 
Vasárnap azonban — sajnos —

kiütközött a Bocskay minden 
hibája: a gyenge kondíció, a lé­
lektelen blazirtság és a rossz 

taktika.
A Budai ,,11” csapatában csupa kis­
fizetésű játékos foglal helyet, csupa 
5—10 pengős profi, de ezek az 
„olcsójánosok” ismét bebizonyítot­
ták, hogy

a lelkesedés, a szív, az igyeke­
zet igen sokszor többet ér az 

üres technikázásnál.
Nagyon sajnálatos az is, hogy a 

Bocskay legénysége hisztérikusan 
megbízhatatlan. Néha remek dolgo­
kat produkál, ha csak egy félidőre is, 
csak a finisben roppan össze, néha 
azonban olyan csapnivalóan rossz já­
tékot mutat, hogy a leglelkesebb 
drukkereit is clundoritja vele a 
profifutballtól. Ha a csapat tagjai 
nem látják azt be, hogy a debreceni 
közönség és a klubnak az igazán agi­
lis, önzetlen, áldozatkész vezetősége

más mentalitást érdemel, akkor igen 
hamar megáshatják a Bocskay sírját.

Már az első félidőben megpecsé­
telődött a Bocskay sorsa: a debrece­
niek a budai csapatnak az erőre, a 
lendületre alapozott játékával szem­
ben csak egy-egy szemnek tetsző 
trükköt tudtak felmutatni. A 27. 
percben Tárnok rúgott gólt Bu- 
day hálójába, a 42. percben pedig 
C z u m p t volt eredményes Buday 
súlyos hibájából. A II. félidőben a 
Bocskay fölénybe került, azonban a 
csatársor erőtlen, gyatra játéka meg­
akadályozta az egyenlitést, sőt a 20. 
percben S t a n c s i k lövése ért há­
lót. A becsületgólt V i n c z e rúgta 
egy szabadrúgásból.

A debreceni csapatból csupán 
M o ó r é és főleg R e m m e r já­
téka volt kielégítő, V i n c z e bomba­
góljával tűnt ki, a többiek produk­
ciója kriminális volt. M á t é f f y 
egyáltalán nem vált be a fedezetsor­
ban, O p a t a pedig teljes csődöt 
mondott a balösszekötő helyén.

Néhány hasonló mérkőzés azt 
eredményezheti, hogy a Bocskay 
menthetetlenül visszazuhan az alsóbb 
régiókba.

Az első liga állása jelenleg a kö­
vetkező: 1. Ferencváros 26 pont; 2. 
Újpest 23; 3. Hungária 21; 4. 
Bocskay 13; 5. III. kerület 13; 6. 
Somogy 10; 7. Budai „11” 9; 8. 
Kispest 9; 9. Attila 9; 10. Sabaria 
7; 11. Nemzeti 7; 12. Vasas 5 pont­
tal.

Egyéb vasárnapi eredmények:
Hungária Somogy 8:1 (3:1). Újpest 
—III. kerület 4:1 (1:0), Ferencvá­
ros—Attila 3:0 (1:0). Kispest—Va­
sas 4:2 (1:1). — A második ligában 
Szeged—Pécs-Baranya 5:4 (3:3),
Turul—Maglód 4:0 (1:0), Soroksár 
—ETC 3:2 (2:1). Vac-Bak 0:0.

IGEN SZÉPEN SIKERÜLT A 
DTE ORSZÁGOS JUNIOR 

BIRKOZÓVERSENYE.
A Debreceni Torna Egyesület va­

sárnap rendezte meg nagysikerű or­
szágos junior birkozóversenyét. 40 
atléta mérte össze erejét, ügyességét 
a klasszikus görög-római birkózás­
ban s amit produkáltak, minden 
sportember elismerését váltotta ki. 
Teljesen fair, lovagias küzdelmek, 
váltezates akciók szivvel-lélekkel ke- 
resztüivit' sorozatai jellemezték a ki­
tűnő bíráskodás alatt megtartott or­
szágos mérkőzést. A szövetséget 
Nagy Károly, a DMTE elnöke 
képviselte, kinek sportszerű felfogá­
sa, nagy szabályismerete garanciát 
nyújtott a menetek közmegelégedést 
keltő Ítéletekkel biztosított lefolyá­
sára. Le kell szögeznünk a vidéki ju­
nior birkózók nagy haladását, ami a 
magyar testnevelésnek a megrom­
lott gazdasági viszonyok között is vi­
gasztaló momentuma. Eredmények:

Lég súly: 1. Harmath László 
NyVSC, 2. Szabó József DMTE, 
3. Siska József DVSC. Indultak 
6-an. Harmath nagy tehetség.

Pehelysúly: 1. Selyem Lajos 
DVSC, 2. Kohn Gyula DMTE, 3. 
Penyige Gyula DMTE. Indultak 
8-an. Selyem, Kohn a jövő remény­
ségei.

Könny üsuly: 1. Benedikty 
Béla DVSC, 2. Piroska József 
DMTE, 3. Mátyás Lajos DTE. In­
dultak 8-an. Nagy meglepetés a fa­
vorit Mátyás lemaradása, aki bete­
gen állott ki.

Kisközépsuly: 1. Kratzer- 
Kenézi Antal DTE. 2. Weisz István 
DTE. 3. Sinkó Imre Budapesti E.- 
Máv. Indultak 8-an. Feltűnést kel­
tett a nagy formában lévő fiatal 
Weisz munkája, aki szép győzelmet 
aratott a kitűnő budapesti Sinkó fe­
lett. Kratzer-Kenézy abszolút klasz- 
szis.

Nagyközépsuly: 1. Kintzl 
Alajos DMTE. 2. Szabó János Bu­
dapesti E.-Máv. 3. Bocskay István 
DVSC. Indultak 5-en. Népszerű volt 
Kintzl győzelme a jóképességü bu­
dapesti Szabó felett. Bocskay őserő, 
nagy tehetség.

Nehézsúly: 1. Tóth Lajos 
DMTE. 2. Budai J. NyVSC. 3. Les- 
kó J. NyVSC. Nagyszerű tehetség­
nek Ígérkezik Tóth DMTE, aki még 
sok dicsőséget szerez klubjának.

DEBRECENlVlATALEMBER 
NAGY SIKERE PARISBAN.
Néhány esztendővel ezelőtt ment 

ki Párisba egy fiatal tisztviselő, B á- 
n y á s z Imre, öccse Bányász Ist­
vánnak, a kiváló színművésznek és 
festőnek. Bányász Imréről hosszú 
ideig nem hallatszott hir, mig most 
egyszerre a francia sportvilág érdek­
lődésének középpontjába került. A 
napokban zajlott le ugyanis Francia- 
ország asztali tenniszbajnoksága, 
amelyen számos neves francia kül­
földi versenyző is indult. A szerencse 
és a tudás kedvezett a magyar fiú­
nak, aki a francia bajnokság harma­
dik helyezettje lett. Egyszeriben 
megismerte a francia közönség az 
idegenbe szakadt debreceni fiatalem­
bert és ez a mindenképpen dicséret­
re méltó eredmény annyira elisme­
rést szerzett számára, hogy egyre- 
másra kapja a meghívásokat francia 
vidéki városok sportklubjaitól. Hir 
szerint Bányász Imre Nizzába megy 
és ott egy tengerparti asztali tennisz 
iskolát fog felállítani, amelynek ő 
lesz a tanítómestere. Állítólag egy is­
mert magyar tőkés is bekapcsolódik 
a tervbe, akivel már fel is vette a 
tárgyalások fonalát.

Amatőr eredmények: Szépszámú 
közönség jelenlétében zajlott le az 
amatőrbajnokság első fordulója a 
Diószegi úti pályán. Eredmények: 
DMTE—DKASE 1-1 (0:1). A D. 
MTE rászolgált a hízelgő döntetlen­
re. Textil—DVSC 2:1 (2:0). A jobb

ISa-í március 8. 
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Mozik
KEDD, március 8.

A hétköznapi 5 óTáT~^dá^r 
mérsékelt helvár,l,L,i ° *

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

1 rader Horn,
lilmszenzació. Fö,z . 
Edwina Booth,
Harry Carei és 
Duncan Renaldó.

Uránia
7, 9 óra.

Kis kaveház,
hangos vigjáték. 
Maurice Chevalier é, 
Yvonne Vallée 
főszereplésével.

Apolló
7 és 9 óra.

Házasság előtt és után.
,;-„.ZasCa8' tanácsadó.) 
KuGn a férfiaknak 9-kor 
Külön a nőknek 7-kor

2;0 (0,). Reális ‘eredmény; 
DVSE—Szekgyar 3:0 (2-n) NyVSC—NyAFE 5:2 (4^) ~ 
NyTVE—PIAC 8:0 (3:0). MTSF 
-NyöTSE l:l (i:0). X KS&Ü 
NyKÍSE mérkőzés a kisvárdai pálya 
használhatatlansága miatt elmaradt

SZÍNHÁZ, művészet
MŰSOR:

KEDD este 8 órakor: Fehér ló. Opt.
rettbeinutató. Premier bérlet. 

SZERDA délután 3 órakor: Az elcse­
rélt ember. Ifjúsági előadás. Kar- 
doss Géza felléptével. — Este 8 óra­
kor: Fehér ló. Operett. B) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Ham­
burgi menyasszony. Operett. Zóna- 
helyárak.

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: Fehér ló.
Operett. Bérletszünet.

PÉNTEK este 8 órakor: Fehér ló.
Operett. C) bérlet.

SZOMBAT délután 3 órakor: Potya­
utas. Vígjáték. A legolcsóbb zóna- 
helyárak. — Este 8 órakor: Fehér ló. 
Operett.

A kiküldött bizottság javasolja ti 
színtársulat és a szubvenció csök­
kentésével a színházi szerződésnek 
Kardosa Gézával való meghosszabbí­

tás áL
Megírta már a Debreceni Független 

Újság, hogy Debrecen város közműve­
lődési bizottsága, amely legutóbbi ülé­
sén a Csokonai-szinliáz ez évben lejáró 
bérleti szerződésének a meghosszabbí­
tásáról tárgyalt, bizottságot küldött ki, 
hogy ez az uj szerződés részleteit Kar- 
doss Gézával megbeszélje és a feltéte­
leket megállapítsa. Ez a bizottság, 
amelynek elnöke dr. Kupinszky Sán­
dor tanácsnok, tagjai Boldisár Kálmán
tb. főjegyző, vitéz Kolosváry-Borcsa
Mihály főszerkesztő és dr. Reke Gusz­
táv tb. főügyész voltak, amelyben Kar- 
doss Géza színigazgató is részt vett, 
hétfőn tartotta meg ülését, amelyen 
hosszas és beható tárgyalás és Kardoss 
Géza igazgató részletes és alapos fel­
világosításai után a következőkben ál­
lapodott meg: Javasolja, hogy Kardoss 
Géza igazgatóval a szerződést három 
évre hosszabbítsák meg. A szerződést 
úgy kösse meg a város, hogy az igaz­
gató csak kisebb, kamaratársulatot ál
litson össze, úgyhogy 24 elsőrendű ta» 
helyett 8 férfi és 8 nő elsőrangú sie 
replőt szerződtessen és a mai 24 tagú 
kar helyett csak 16 tagút tartson. Ko 
teleztessék az igazgató, hogy 
szezonban 6 operát, 6 irodalmi y 
magyar és 6 irodalmi értékű küllő 
darabot adjon elő, amelyek az ifjúság1 
előadások programjába is beilleszted 
dők. Az operákat, nagy drámákat, a ía 
Iában a nagyobb darabokat vendégsr
replésekkel tartozik az igazgs tó 'le­
adni. Javasolja továbbá a bizottság.
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hogy az eddig a színház által élvezett 
természetbeni támogatást a város to­
vábbra is adja meg, a 28,000 pengő 
készpénzszubvenciót pedig 12,000 pen- 
g,5re szállítsa le és mondja ki, hogy e 
készpénzszubvencióból 4000 pengő min­
den augusztus 1-én egy összegben fi­
zettessék ki az igazgatónak, hogy a 
következő szezonra szükségeseket el 
tudja végezni. A kiküldött albizottság 
javaslatát a közművelődési bizottság 
veszi legközelebb tárgyalás alá s en­
nek javaslata kerül majd a többi fó­
rum elé.

A SZÍNHÁZI IRODA r 
HIRQ P

Halló! Figyelem!
Ma este 8 órakor 

Bemutató! Itt először!
és folytatólag egész héten, minden 
este az idény revüoperett-szenzációja 

a leszállított olcsó helyárakkal:

Fehér ló
Világsiker!

Káprázatos kiállítás!
Több mint 100 szereplővel!

Sláger énekszámok, művészi tánc­
attrakciók tömege.

30—30 tagú női és férfi görlcsapat. 
Sziklay Jenő szenzációs rendezésé­
ben, Török Emil művészi vezénylé­
sével, BURGER KÁLMÁN, a Ki­
rály Színház táncosásak felléptével.

Főszereplők: Sz. Patkós Irma, Ju- 
rik Ica, Apor Klári, Fáskerthy Má­
ria, Márkus Lajos, Cselle Lajos, 
Thuróczy Gyula, Várady Pál, Kor­
mos Ferenc, dr. Laczkó József, Ró­
nay Béla, Szabó Imre.

Siessen jegyét elővételben 
biztosítani!

Munkanélküliek figyelmébe!
Jártas díszítőket a színház felvesz. 

Jelentkezés délben 12 órakor a szín­
háznál. Havi fizetés 50—60 pengő.

Csokonai-szinház
igazgatósága.

DEBRECENI FUüüETLEN UJSAO

~ Mindenesetre megszökött Ró­
mából, értékekkel.

— Szóval tolvaj ?
Az olasz kételkedő és elhárító 

mozdulattal fordította a tenyerét.
— A tolvaj, ez nagyon erős és 

csuf kifejezés. Amit ő magával vitt, 
az a saját tulajdona volt.

Bah! Kérem, legyen határozót­
ok és folytassa — szakította félbe 
mogorván M. Flocon.

— Magam is azt szeretném, de 
“°gyha folyton kérdéseket intéznek 
hozzám . . .

A vizsgálóbíró megszólalt:
— Kérem, mondja el az egész 

történetet. Majd azután is kikérdez­
hetjük.

"—A meggyilkolt ember Francis
• Quadling bankár, a római Via 

; oodottin levő Correse & Quaud- 
“ng cég tulajdonosa. A bank nagyon 
■egr cég, amely valaha elsőrangú 
mrnévnek örvendett, de amely az 
" “bi években belekeveredett min-

A debreceni Kölcsö­
nös Segélyző Egylet
vasárnap tartotta 48. évi közgyűlését 
Szántó Sámuel dr. vezérigazgató el­
nöklete alatt, aki üdvözölte a nagy 
számmal megjelent közgyűlési tago­
kat, majd dr. Tunyogi Szüts Géza 
kormányfőtanácsos, az intézet ügyé­
sze olvasta fel az igazgatósági jelen­
tést, amely beszámol az elmúlt év 
gazdasági viszonyairól.

Csömör Gyula elismeréssel szólt 
az intézet^ vezetőiről, dr. Szántó Sá­
muel vezérigazgató és Somlyay Jó­
zsef igazgatóról, továbbá a tisztvi­
selőkar tagjainak érdemes munkás­
ságáról. Kifejtette, hogy az intézet 
dicséretre méltó tevékenységet foly­
tatva, Debrecen kisembereit évtize­
dek óta takarékosságra neveli.

A közgyűlésről az igazgatóság a 
következő kommünikét adta ki:

A debreceni Kölcsönös Segélyző 
Egylet f. hó 6-án tartott közgyűlé­
sén kimondta, hogy a felszámoló 
1928. évi 45. évtársulat törzsbeté­
teit, 124.374 pengőt, valamint az üz­
letrészek után járó osztalék kifizeté­
sét ma, március 8-án megkezdik.

TERMÉNYTŐZSDE.
Budapest, március 7. A gabonapia­

con ma szilárd volt az üzlet irányzata. 
A készáru vásáron a búza 20—25, a 
rozs 10—20, a tengeri 40, a korpa 15 
fillérrel volt drágább. A határidőpia­
con átmenetileg szintén voltak áremel­
kedések, amelyek hazánál 15, a rozsnál 
szintén 14—15 fillért tettek ki. Azt a 
hirt kolportálták ugyanis, hogy a kül­
földi raktárakban levő magyar búzát 
sikerült külföldi vevőknél elhelyezni A 
kukoricapiacon 50 filléres áremelkedé­
sek voltak.

A lisztárak nem változtak.
Határidőüzlet: Búza: március 12.40 

44, 45, 40, zárlat 12.36—38, május 13.25,

30, 36, 37, 43. 36, 30, zárlat 13.27 — 
13.29. Rozs: március 15.10, május 
15.65, 62, 76, 60, 54, zárlat 15.54-56. - 
Tengeri: május 15.20, 56, 53, 56, 40, 
zárlat 15.38—15.40.

Készá. uüzlet: Búza: tiszai 77 kg 
13.25-14.10, 78 kg. 13.40-14.25, 79 kg. 
13.55—14.40, 80 kg. 13.65-14.50, ftiszai, 
jászs. 77 kg. 12.30—12.45, 78 kg. 12.45
— 12.60, 79 kg. 12.60—12.75, 80 kg. 12.75
— 14.35, dtuli 77 kg. 12.30—12.60, 78 kg. 
12.45—12.75, 79 kg. 12 60-12.90, 80 kg. 
12.70—13.00, pestv., bácskai 77 kg. 12.40 
—12.60, 78 kg. 12.55—12.75, 79 kg. 12.70
— 12.90, 80 kg. 12.80—13.00.

A különleges (80 kg.) tiszai búza: 
14.90—15.50 P.

Rozs: pestv. 14.50-14.70, egyéb rozs
14.50— 14.80, tak. árpa I. 17.00—17.40, 
tak. árpa II. 16.50—17.00, felv. sörárpa 
18.00—22.00, egyéb sörárpa 17.50— 
18.25, zab I. 22.75-23.50, zab II. 22.30 
—22.60, ti. tengeri 16.10—16.25, egyéb 
teng. 16.10—16.25, korpa 12.90—13.10, 
8-as liszt 15.25—15.50, repce 24.00—25, 
köles 13.000—14.00, lucerna 77.00—90, 
lóhere, ar. 160—170, tavaszi bükköny 
26—28, lenmag I. 24—25, lenmag II.
22.50— 23.50, tökmag I. 31—32, tökmag 
II. 27—29, napraforgó 15.50—23.00, kék 
mák 73—74, muharmag 17—19, csillag­
fürt 15.50—16.50, Viktória-borsó 26— 
30, expr.-borsó 24—26, fehérbab 17.50 
—18.50, fürjbab 25—28, lencse, kis 26
— 30, lencse, nagy 38—48.

Lisztüzlet. A budapesti és vidéki 
nagy és kismalmok hivatalos árjegy­
zései: Ogg 40.00—41.00, Og 40.00—41 00, 
2-es 39.00-39.50, 4-es 38.00—38.25, 6-os 
35.00—35.50, rozs 0-ás 40.00—41.00, 1-es 
39.00-39.50, 2-es 30.00-31.00, rozs­
korpa 13.25—13.50.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, március 7. Búza: 57.375, 

68.75—60.75, 62.75—62.625, 64.75—
64.625, tengeri: 36.625, 40, 42.375, 43.75, 
zab: —, 25, 25.50, 26.375, rozs: 45.625, 
49.125, 51.375, 51.375.

Liverpool: 5/5 5/8, 5/8, 5T0 1/4, 6/0 
3/4.

DEBRECENI SERTÉSVASÁR.
A debreceni sertésvásáron a kövér« 

piacra közel 400 darab sertést hajtot­
tak föl. A vásár irányzata lanyha volt. 
Az árak a következők: Jóminőségü 
sertés 80—83 fillér, közepes 70 fillér­
től, silány 60 fillértől fölfelé.

A soványpiacra 850 darabot hajtot­
tak föl. A vásár irányzata lanyha, a 
kereslet kicsi volt. Öreg nehéz hízónak 
való sertés ára 60—65, süldő 75—80 
fillér volt élősúlyban kilónként.

1932/1211. vght. szám.

ÁRVERÉSI hirdetmény.
Dr. Csanádi Pál ügyvéd által képvi­

selt Schwartz Rudolf és társa javára 
118 P 69 fillér tőke és több követelés 
járulékai erejéig, a kir. járásbíróság 
1931. évi P 544.128. sz. végzésével el­
rendelt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedőtől 1931. évi no­
vember hó 26-án lefoglalt 1415 pengőre 
becsült ingóságokra a b.-pesti közp, 
kir. j.-bíróság fenti sz. végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak az 1908. 
évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent 
megnevezett ügyv. ált. képv. végrehaj­
tató javára 18 P 69 f. s jár. 118 P 69 f. 
után 1931 november 26-tól járó 8%i 
kam. megállapított költségek 46 P 59 i,', 
továbbá a foglalási j.-könyvből ki nem 
tűnő más foglaltatok javára is, az ár« 
verés megtartását elrendelem, de csak 
az esetre, ha kielégítési joguk ma ia 
fennáll és ha ellenük halasztó hatályú 
igénykereset folyamatban nincs, — vég« 
róhajtást szenvedő lakásán, üzletében; 
Derecskén leendő megtartására határ­
időül 1932. évi március hó 11. napjának 
délutáni 2 órája tűzetik ki, amikor a 
biróüag lefoglalt bútorok, motorkerék­
pár, bolti áruk s egyéb ingóságokat a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el 
fogom adni még akkor is, ha a bejelentő 
fél a helyszínen nem jelenne meg, hal 
csak ellenkező kívánságot írásban nem 
nyilvánít.

Derecske, 1932. év február hó 18. n.
Margitay Gyula

 kir. jbirósági végrehajtó-

Vecsey Leó fordítása.
denféle bonyodalmakba. Bizonyos 
körökben már erősen kételkedtek a 
cég financiális épségében és a kor­
mány figyelmeztetést kapott, hogy 
nagy botrány fenyeget a közeljövő­
ben. így az ügyet átadták a rendőr­
ségnek és én azt az utasítást kaptam, 
hogy nyomozzak és tartsam szemmel 
ezt a Quadlingot — ezzel a hüvelyk­
ujjával az állomás felé mutatott, 
amerre a hulla hollétét feltételezte.

— Ez a Quadling volt egyedül 
még életben a társak közül, őt nar 
gyón jól ismerték és szerették Ró­
mában. Nagyon sokan, akik hallot­
ták ezeket a híreket a cég tizeiméi­
ről, nem akartak hinni azoknak, köz­
tük jómagam is. De az én kötelessé­
gem világos volt . . .

— Természetesen — visszhan­
gozta hevesen a kis detektivfőnök.

— Azt a parancsot kaptam, hogy 
megfigyeljem a bankárt, hogy meg­
ismerjem a szokásait, az életmódját, 
megtudjam, hogy kik a barátai, me­

lyek azok a házak, amelyekbe eljár 
Nemsokára nagyon sok mindent 
tudtam, amire szükségem volt, ha 
nem is éppen mindent. De egy tényt 
felfedeztem és azt hiszem, hogy ezt 
önökkel is rögtön közölnöm kell. A 
bankár nagyon intim barátságban 
volt Contessa la Castagnetoval, — 
legalább is nagyon gyakran meg­
látogatta őt.

— La Castagneto! ön azt a gróf­
nőt gondolja, aki ugyanabban a háló­
kocsiban utazott?

— Kétségtelenül! őt gondolom. 
A hivatalnokok sokatmondóan tekin­
tettek egymásra és Beaumont le 
Hardi fellapozta a jegyzőkönyvnek 
azt az oldalát, ahol a grófnő adatai 
voltak bejegyezve.

— ő megtagadta ezt az ismeret­
séget a meggyilkolt Quadlinggel és 
pedig itt pozitív bizonyítékok vol­
nának arra nézve, hogy ők intim ba­
rátságban voltak egymással.

— A bankár a grófnőnél volt azon 
a napon alkonyattájban is, amelynek 
az estéjén mindnyájan elutaztunk 
Rómából. A grófnő lakása a Via 
Marguttán volt és amikor a bankár 
eltávozott tőle, visszament a Via 
Condottira, bement a bankba, ott 
volt körülbelül egy félóráig, azután 
kijött egy kézitáskával és egy taka­
róval, kocsit rendelt és egyenesen az 
állomásra hajtatott.

— És ön követte őt?
— Természetesen. Mikor láttam, 

hogy egyenesen a hálókocsiba megy 
és a kalauznál a No. 7. és 8. fülke 
után érdeklődött, akkor megtudtam, 
hogy tervei mír készen voltak ée

hogy éppen azon a ponton van, hogy 
titokban elhagyja Rómát. Amikon 
nemsokkal ezután La Castagneto is 
megérkezett, akkor ebből úgy követ­
keztettem, hogy a hölgy bele vani 
avatva tervébe és hogy valószínűleg 
mindketten együtt szöknek.

— Miért nem tartózt' ta le 4 
bankárt?

— Nem volt jogom rá, hogy hai 
az alkalom nem is hiányzott volna- 
Habár azt a parancsot kaptam, hogy 
figyeljem és kövessem mindenfelé 
Signor Quadlingot, nem kaptam fel­
hatalmazást a letartóztatására is. Del 
én abban a szempillantásban mát? 
elhatároztam, hogy mit fogok tenni- 
Ez látszott az egyetlen megoldásnak 
és ez az volt, hogy felszálljak ugyan­
arra a vonatra és nyomon kövessem 
az emberemet.

— Feltételezem, hogy ön értesí­
tette erről a feljebbvalóit?

— Pardon, monsieur, — mondta 
nyájasan az olasz a detektivfőnök- 
nek, aki feltette ezt a kérdést, — dg 
van önnek joga arra, hogy tudakolja 
tőlem az én feljebbvalóim iránt tanú­
sított viselkedésemet? Mindabban, 
ami a gyilkossághoz tartozik, kész­
séggel rendelkezésükre állok uraim, 
de a többi kizárólag énrám és azok- 
ra tartozik.

— Ta, ta, tál Majd meg fogják 
mondani ezek nekünk, ha maga nem 
akarja. No, de beszéljen tovább 
uram, mit tett azután?

— Azt, amit a körülmények pa­
rancsoltak. Gyanúm alaposnak lát­
szott,

(Folvt. köv.)
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EOT APRÓHIRDETÉS TÍZ 6ZÖ1Q ÓTVE.N FILLÉR 
ÉS EGVSZÉllRE KÉT REGGELI LAPBAN JILEN1S 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APROHIRDETESEH
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK.
TALONÉBAN FERENC JÓZSEF UT Plír Í‘J°‘11V
SZÁM, FI ÓK KI A DÓ HIVATALUNKBAN ti.,1 4U-
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁN^O»^' 
KÖNYVKERESKEDÉS ÉBEN PIAC OCCA 3j *T' 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL^1*
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Kiváncsi.
A szcmbehelyezkedés két­
ségtelenül felsőbb szempon­
tokból nemesebb egyéni, 
magasabb közérdekből tör­
tént. 1510

Vizsgázott
gyermekkertésznőt, 35—40 
évest hosszú gyakorlati bi­
zonyítvánnyal felveszünk. 
Cim a kiadóban. 1437A

F estékszakmából
komoly szakembert kere­
sünk. Korona kenyérgyár, 
Piac 10. 1483

Gyermekekhez
német vagy magyar varrás­
ban jártas kisasszonyt ke­
resünk. — Cim a kiadóban.

1513

Négy
polgárit végzett megbízható 
intelligens leány üzletbe ki­
szolgálólánynak ellátással 
felvétetik. Cim a kiadóhiva­
talban. 1113

Kifutófiut
biciklivel felvesz a Galamb- 
sütöde lerakata, Püspöki­
palota. 1509

Bejárónőt
délelőttre keresek. Ugyan­
ott hamis kutya eladó. — 
Stern, Böszörményi u. 5/c.

1508
Gebildete

Reichsdeutsche sucht Stel­
lung per 1. April Offerten 
unter Reichsdeutsche an die 
Expedition. 1517

m*
Önálló

levelező, perfekt gép- és 
gyorsirónő, német, francia, 
angol, széleskörű ismeretek­
kel, szerény feltételek mel­
lett állást keres. Alkalmi 
megbízásokat vállal. Cim a 
kiadóban. 1427

Borbélysegéd
alkalmazást keres. Vidékre 
is elmegy. — Cim: Kígyó 
ucca 30. 1037

Kettőszáz
pengő óvadékkal irodaszol­
gai vagy más hasonló állást 
keresek. Cim a kiadóban.

1516

Villatelek
eladó Vénkert legelején. _
Bővebbet Bethlen u. 35.

1486

Malom
uccában és Diószegi utón 
levő cca. 2000 négyszögöl 
ingatlanok a rajta levő épü­
letekkel együtt gyárnak 
vagy egyéb üzemnek igen 
alkalmas, eladó, esetleg feb­
ruár 1-ével bérbeadó. Fü- 
szerkereskedelmi rt., Piac u. 
41. szám. 24

Piac ucca 41. sz.
üzletházban cca. 120 négy­
zetméter terjedelmű, 3 rész­
re osztott udvari üzlethelyi­
ség egészben, vagy részben 
azonnal kiadó. Érdeklődni: 
Füszerkereskedelmi rt.-nál.

24

Kossuth
ucca elején színház mellett 
forgalmas üzlethelyiség ol­
csón kiadó. Kossuth u. 8.

1073

240 hektoliter
bort forgalmazó korcsma 
jogfolytonossággal átadó. — 
Trafik. József kir. h. u. 24.

1079

Nagy
garage, raktárnak, műhely­
nek is megfelelő, kiadó. — 
Varga u. 27. 1516

Püspöki-palotában
bútorozott szoba, esteleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. — Érdeklődni: Szűcs 
házmester, Püspöki-palota 
III. kapu. 1303

. ~Kiadó

sarokház május 1-re ötszo­
bás komfortos urilakással, 
parkírozott udvarral, jutá­
nyos áron. Értekezni Mik­
lós u. 42., délután 2—3-ig.

1372
Kiadó

május hó 1-re 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 10—12-ig, 
délután 3—5-ig. Érdeklődni 
lehet ugyanott a házfelügye­
lőnél. 787

5 szobás
lakás teljes komforttal 1932 
május 1-re kiadó. Piac ucca 
22—24., II. emelet. Érte­
kezni Debreceni Első Taka­
rék. 1026

Földszinti
ötszobás uccai urilakás 
azonnalra vagy későbbre 
Arany János 20. 1452

4 szobás
komfortos lakás gyönyörű 
virágos udvarban május 1-re 
kiadó. Rákóczi ucca 8. sz.

1043

Két háromszobás
uccai másodemeleti lakás 
minden mellékhelyiségével, 
modern, parkettes, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 
házfelügyelővel. Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

Kétszobás
udvari lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Kossuth 39., 
házmester. 1031

Kossuth
ucca elején, színház mellett, 
forgalmas üzlethelyiség ol­
csón kiadó. Kossuth u. 8.

1073

Ötszobás
komfortos parkírozott ud­
varral, háromszobás modern 
lakás kiadó. Bethlen 23.

1483
Kiadó

azonnal kétszobás lakás 
istállóval havi 30 pengőért. 
Malom ucca 12. Értekezni 
lehet: Teleki u. 13. 1514

Kiadó
udvari 2 szobás, előszobás 
garzon lakás bútorozva vagy 
anélkül. Miklós ucca 41. 
sz., II. lépcső, az udvarban.

1111

Péterfia ucca 16.
szám alatt kiadó földszinti 
ötszobás és emeleti hatszo­
bás lakás. Feltételek dr. 
Gergely Jenő ügyvédnél, 
Piac ucca 16. szám. 1107

Kiadó
május 1-re 2 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel. Nyil 
u. 120. 1056

4 szobás
komfortos lakás Piac ucca 
22—24. alatt augusztus 1-re 
kiadó. Értekezhetni: Deb­
receni Első Takarékpénz­
tárnál._______________1114

Modem
három szoba, parkettes, 
fürdőszobás lakás egy hold 
udvarral 1500 pengőért ki­
adó. Mező Ármin fatelep.

1512
Kiadó

szoba, konyha, speiz, fás­
kamara. Szoboszlói ut 20.

1518

Kétszobás
lakást mellékhelyiségekkel, 
kerttel vagy külön udvarral, 
aprójószág tartására, május 
elsejére, Piac ucca közelében 
bérelnék. Ajánlatot Wendt 
Róbert, Rákóczi ucca 36.

1401

Szegedi
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

Elköltözés
miatt többféle dolgok el­
adók. Piac ucca 70. szám 
alatt. 1332A

Egy
antikkomót eladó. Váradi 
asztalosnál, Piac ucca 75., 
megtekinthető. 1331A

Rádió
egy lámpás teljes felszerelés­
sel 25 pengőért eladó. Ispo­
tály u. 13. 792A

Ágy terítő,
iparművészeti munka, ol­
csón eladó. Horvátné, Piac 
ucca 77., II. emelet. 1418

Akácfa,
másféléves, hasábból aprít­
va 3.60 házhoz szállítva. Fa­
telep, Erzsébet u. 46. 1485

1 darab
13 lóerős Chanard Walker 
vontató traktor, azonkívül 
1 drb. 5000 kg-os pótkocsi, 
1 drb. 4 ütemü 6 hengeres 
„Velie” márkájú személy- 
kocsi, mindhárom igen jó 
állatpotban pótalkatrészek­
kel együtt jutányos áron el­
adó. Füszerkereskedelmi rt., 
Piac ucca 41. 24

Zsákvarrógép,
pénzszekrény eladó. Ferenc 
József ut 58., zsáküzlet.

1455
Alighasznált

kakasnélküli 16-os vadász­
puska eladó. Miklós u. 15.

1115
Szalmaprések:

géphajtásra, lóhuzásra, kézi­
erőre bérhasználatra kap­
hatók. Úgyszintén minden­
fajta alkalmi vételü gazda­
sági gépek legelőnyösebben 
beszerezhetők és cserélhe­
tők L. Lukács Vilmos gép­
kereskedésében, Nyíregyhá­
zán. 1449

Rozskenyérkülönlegesség
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde lerakatában. Püspöki­
palota. Uradalmi teljes tej 
literje 24 fillér. Zsurkenyér 
megrendelhető. Megrende­
lést házhoz szállítunk. 1400

Römi-kártya
csomagja 2 P, öngyújtó la­
pos 1 P. Szász-trafik, Piac 
64. 1360

Krumpli
főző üst és hushordó kocsik 
eladók. — Diószegi ut 18. 
____________________ 1468

Zsák-,
ponyva-, zsinegüzlet meg­
nyílt Ferenc József 58. alatt, 
Fohn. 1324

Tengeri morzsoló 
kézi^ erőre, alig használt, 
olcsón eladó. Házhelyek, 
300 négyszögölesek eladók. 
Onossai ucca 5. 1450

Egy
jókarban levő írógép eladó 
Jánosi ucca 23. sz. i0<)8

Gyönyörű “
diófa modern ebédlő és háló­
berendezés rendkívül ol­
csón eladó. Piac ucca 7 
II. udvar. jjjj’

. ----- if
Aranyat, 

fogaranyat, zálogcédulákat, 
ezüstöt a legmagasabb árban 
veszek. Braun, Piac 31., Kí­
gyó patika mellett. 1265

Kentaoms
gyárvállalat anyagbeszerzés­
hez 20.000 pengővel finan­
szírozót keres, ki a gyárnál 
állást is kaphat. Tárgyalok 
dr. Takácsnál, Piac u. 9. sz., 
délután 3—5-ig. 1042

Cipőt,
ridikült s bármilyen bőr­
tárgyat villanyerőre beren­
dezett festékszórógéppel 
ujjáfestek, javítások méltá­
nyos árban készülnek. — 
— Tőthfaludy bőröndösnél, 
Cegléd ucca 7. 981

Menyasszonyoknak
kelengyehimzést, azsurozást 
olcsón vállalok, monogramot 
8 fillértől és bármiféle kézi­
munkát a legjutányosabb 
áron készítek. Dolgozni ház­
hoz is elmegyek. Bem Jó­
zsef u. 6., Közkórház mel­
lett. 985

Nyári tejivó
és vendéglőhöz, a melegvíz­
hez közel, az erdőn, pénzes­
társat keresek sürgősen. — 
Cim a kiadóban. 1470

Nagyságos Asszonyom!
Ha ön hozzá volt szokva, 
hogy ruháit csak a legjobb 
helyen készítesse, de a mai 
helyzete ezt nem engedi 
meg, úgy jöjjön Weisz Jenő- 
néhez, Széchenyi ucca 3. 
alá. Egy próba már meg­
győzi önt, hogy olcsó pénz­
ért elsőrangú, kifogástalan 
munkát kap._____

Csépléshez
kezelésre vagy bérletre ke­
resek gőz- vagy szivógáz 
cséplőgarniturát. — Komoly 
szakember. Szives ajánlato­
kat: Szűcs Béla, Tépe. — 
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olcsón, kifogástalanul Zo 
fa ucca 3. szám alatt. 133 ^

Cipőjét
legolcsóbban és kiváló s-e 
pen javítja Ökrös C*P®*Z’ 
Méliusz tér 15. __

Filékézimunka 
csipkét, térítőt olcsón Hi­
szitek. Füvészkert u. “ g'

'«"oniatoM Heeedüs és Sándor irodalmi es nyomdai részvénytársaság körforgó;;', r ,1, u.biccen, Piac ucca ”49 “szám.


